

多项举措保运输，众志成城战疫情

交运集团平度分公司坚持严防控和保畅通“两手抓”，充分发挥交通运输“先行官”作用

□文/图 半岛记者 郭明洋
通讯员 李瑞杰

疫情就是命令，防控就是责任。自疫情发生以来，交运集团平度分公司坚决贯彻落实党中央、省委、市委和集团的决策部署，以“疫”为令、迅速行动，坚持严防控和保畅通“两手抓”，充分发挥交通运输“先行官”作用，全力保障运输畅通，精准服务企业返岗复工。

“点对点”，助复工

2月9日开始，平度市企业逐渐开始有序复工，公司积极响应政府提出复工复产号召，主动承担起服务企业、服务百姓的责任，为复工企业、返岗员工提供“从家门到厂门”的一站式服务。截至目前，先后发送了广州江门、辽宁沈阳、内蒙古赤峰、四川巴中、浙江温州、江苏南通、河南三门峡及省内威海、济南、聊城、菏泽、淄博、青岛、潍坊等十余条线路，完成全国返工包车77个班次，接送复工人员1694名，最长运输线路达四千多公里。

返岗直通车运行里程远，站点多，在得知运输任务时，疫情防控突击队队员徐文良第一时间主动请缨，自愿承担任务。徐文良是一名拥有二十年驾龄的大客车驾驶员，他不仅出车经验丰富而且专业技术熟练。每次发车前他会和同事一起对车辆仔细进行消毒、通风，严格按照要求对上车乘客进行体温检测，确保疫情防控措施落实到位。2月14日，在去河南三门峡执行复工直通车运输保障任务中，回程遭遇雨雪天气，路况变差，如果不能按照计划时间到达，按照规定凌晨两点至五点之间只能停车休息。车辆空间相对小，再加下雪天温度低，车辆通风受限，驾驶员和乘客在车上休息过夜在特殊时期会增加风险。面对重重困难，徐文良凭借自己精湛的驾驶技术和丰富的行车经验顺利在凌晨2点之前到达。连日来，他坚守运输一线，先后去过江苏温州、浙江南通、河南三门峡、河北邯郸、陕西荆门以及省内济南、聊城、菏泽等十几条线路，运送复工人员上百人，累计运行里程近一万里。这个数字不是平凡的数字，包含着辛劳的汗水和无悔的付出，也作为他在抗疫道路上的里程碑。

多举措，保出行

疫情期间，公司始终把人民群众生命健康和放在第一位，切切实实将疫情防控抓紧、抓细、抓实，在积极把疫情防控关的基础上，根据上级相关部门要求先后复运13条城乡公交线路和青岛东站长途线路。根据实际情况，公司精准调度，实时增减，最大限度满足疫情防控期间市民的出行需求。在灵活安排班次的同时，积极开展各类个性化公交定制服务，推出定制公交、县际预约班车、公车租赁等业务。在疫情防控期间，公司主动作为，组织成立党员先锋队、青年志愿服务队和疫情防控突击队，他们起早贪黑、不惧困难、不怕危险、无私奉献，为医用产品志愿者、医护人员、高速路职工等群体提供用车服务，为我市抗击疫情保障民众出行贡献力量。

公车车驾驶员代一超是一个刚入职两年的年轻小伙子，平日里工作十分细心严谨、任劳任怨，从正月初五至今，他一直服务在前线，从来没有因为任务艰



5月22日，320辆校车为近2万名乘车学生保驾护航。



为各个乡镇医院配送药品。



卢氏县返工直通车。



发车前安全教育——精准保障硬核防护。

开学首日，320辆校车同步开启“安全护航”模式

□文/图 半岛记者 郭明洋
通讯员 李贞

5月22日是岛城小学生返校复学的日子。为给乘车学生提供坚实牢固的交通安全运输保障，交运平度温馨校车严格防控标准，细化防疫措施，严把各项关口，开学首日，320辆校车同步开启“安全护航模式”，为近2万名乘车学生复学返校保驾护航。

凌晨5点，交运平度温馨校车的驾照人员便开始了运行前的准备工作。按照防疫工作流程，驾照人员检测体温之后，开始对车辆进行爱车例保检查和全面消毒工作。轮胎、转向、制动、电路……驾驶员们不放过每个位置的检查，确保车辆技术状况良好；座椅缝隙、扶手、安全带卡扣……照管员们不遗漏每一个角落的消毒，力求给孩子们复学提供一个清洁卫生的乘车环境。学生上车前，照管员认真检查学生口罩佩戴情况并为学生测量体温，引导学生有序上车。运行中，照管员开展了“开学第一课安全”流动讲堂活动，为乘车学生讲解了疫情期间乘车的注意事项。上午7点50分，驾照人员圆满完成了运送任务，近2万名乘车学生全部安全抵达学校。

据了解，小学生返校前，交运平度温馨校车召开了专题会议，就安全运行和疫情防控工作进行了全面详细的部署；对驾照人员进行了再培训和实际操作及应急处置演练；对运行线路、站点进行了实地考察，排查隐患并及时处理；为所有车辆配备了充足的防疫物资，为乘车学生安全顺利复学提供了保障。

巨、危险而退缩，从来没有加班加点叫苦叫累。每天除了做好车辆运输服务工作，他还要负责打扫好车辆卫生，确保每天至少两次的通风消毒工作，面对辛苦又琐碎的工作，他总是严谨细致地完成并做好各项登记，没有一次疏忽、遗漏，期间不断地接到了客户的好评。公司多次打电话询问，要调换其他驾驶员去接替他，但都被他拒绝。“不用不用！疫情期工作任务都紧，比我辛苦的人有很多，车辆我都按时消毒，防护措施我也都做到位。换了别人流程不熟悉，会耽误卫生部门抗疫工作任务，而且能够参与这样的任务，能为防疫战做贡献，我倍感自豪。”

通物流，保民生

出门不便、门诊关闭、周边药房缺

药……因新冠肺炎疫情影响，各大物流、快递公司停工停运，瑞康医药集团在平度地区药品配送遇到困难。得知这一情况后，公司物流中心第一时间安排相关人员到岗上班，为市内各院及新河、灰埠、田庄、张舍、白埠、仁兆、蓝底、大泽山、长乐、张戈庄等十几家乡镇卫生院配送药品。根据配送药品的数量和地点合理安排车辆并提前规划配送路线，同时做好员工个人防护，参运的人员统一配发口罩、一次性手套等防护用品，安排专人在发车前、收车后对车辆进行消毒，切断病毒的传播途径。

在接到药品运输任务时，配送员崔鹏没有丝毫犹豫，第一时间到岗上班，认真准备各项运输工作。平日里看似简单的配送工作，在疫情期间，变得异常困难。除了要清点、分拣、装车还要给药品外包装进行消毒，遇到药品配送量较多，成箱的药品较大、较重的情况，他需要将

药品扛到楼上，而防护服不透气，面罩起雾看不清路，还要爬楼梯，平常几分钟的路程往往需要十几分钟。一个配送点下来，崔鹏往往都累的满头大汗，气喘吁吁，但他毫无怨言，尽心尽力。因为部分药品储藏的特殊性，需要尽量节省运输时间，崔鹏怕耽搁了时间，有时候连口水都不敢喝。“穿着防护服上厕所太麻烦了，人能等，这一车药可不能等。”崔鹏说，在他的努力下全部药品准确、及时、安全的配送到位，使疫情期间各大医院的药品有了充分的保障，也解决了广大市民的用药需求。

所有人的坚守，都只为一件事，就是打赢这场疫情防控阻击战。大家纷纷表示能够在这场没有硝烟的战争中贡献自己的一份力量，觉得非常有成就感。“我们始终坚信待冬雪消融，春回大地，战役定会胜利。”徐文良如是说。